



**ČESKÁ LÉKAŘSKÁ SPOLEČNOST  
J. E. PURKYNĚ  
Společnost soudního lékařství a soudní toxikologie**

**Zápis ze schůze výboru České společnosti soudního lékařství a soudní toxikologie ČSL JEP per rollam od 12.10.2018**

**1) Problematika uchování tkáňových vzorků odebraných při pitvě pro účely histologického vyšetření**

Výbor odborné společnosti na základě písemné žádosti o konzultaci náměstka MZ pro legislativu a právo JUDr. Radka Policara ve věci uchovávání tkáňových vzorků odebraných při pitvě formuloval vyjádření, jehož přesné znění je k dispozici jako samostatná příloha tohoto zápisu (příloha č. 1).

Pro: Ondra, Vorel, Hirt, Vojtíšek, Staňková, Hejna, Sokol, Řehulka, Dobiáš, Handlos, Tomášek

Proti: 0

Odesláno na MZ ČR dne: 31. 10. 2018.

**2) Schválení návrhu Ústavu soudního lékařství Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně a LF MU v roce 2019 uspořádat celkem tři odborné akce**

Výbor odborné společnosti jednohlasně odsouhlasil možnost uspořádání tří dalších odborných akcí v tomto kalendářním roce (VIII. národní kongres „Dopravní úrazy 2019“, 13.–14. června 2019, Brno, hotel Myslivna; XI. mezinárodní kongres úrazové chirurgie a soudního lékařství „Polytrauma a komplikace v chirurgické péči“, 5.–6. září 2019, Mikulov, hotel Galant; Pracovní odpoledne „Střelná poranění“, 20. listopadu 2019, Brno, Ústav soudního lékařství Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně a LF MU).

Pro: Hejna, Vojtíšek, Sokol, Ondra, Vorel, Hirt, Řehulka, Tomášek, Dobiáš, Handlos

Proti: 0

Návrh odsouhlasen: 3. 1. 2019.

**3) Schválení nových členů**

MUDr. Petra Hamříková, Oddělení soudního lékařství, Krajská nemocnice Liberec.

Doporučil: prim. MUDr. Tomáš Adámek

Pro: Sokol, Hejna, Handlos, Vojtíšek, Sokol, Řehulka, Vorel, Tomášek, Dobiáš, Hirt, Staňková, Ondra

Proti: 0

Příhláška byla schválena: 14. 1. 2019.

#### 4) Schůzka redakční rady časopisu Soudní lékařství

Dne 7. 2. 2019 u příležitosti křtu Velkého slovníku soudnělékařské terminologie proběhla v Ústavu soudního lékařství v Brně pracovní schůzka výkonné redakční rady časopisu Soudní lékařství, doplněná následně o hlasování per rollam. Osobně přítomni (bez titulů): Hirt, Vorel, Šidlo, Sokol, Vojtíšek, Krajsa. Omluveni: Hejna, Straka. Hlasování se účastnili všichni uvedení (osobně, resp. per rollam).

##### Přijatá usnesení:

1. Označení „Výkonná redakční rada“ se mění na označení „Redakční rada“, resp. označení „Redakční rada“ se mění na „Čestná redakční rada“. Administraci navržených změn v časopise zajistí dr. Krajsa.
2. Po vzoru časopisu Česko-slovenská patologie zřízena funkce „Výkonného redaktora“, jíž byl pověřen dr. Krajsa.
3. V časopise bude vytvořena sekce nazvaná „Pro praxi“, v níž budou krátkou formou (1/2 až 1 strana) zveřejňovány příspěvky použitelné jak pro znaleckou praxi, tak pro účely specializačního a postgraduálního celoživotního vzdělávání. Jelikož budou v této sekci publikovány odborné poznatky reflektující názory české i slovenské soudnělékařské komunity, uveřejnění každého příspěvku bude podléhat schválení všech členů redakční rady.

#### 5) Zástupce ČSSLaST ČLS JEP v Odborném výboru pro akreditaci zdravotnických pracovišť Českého institutu pro akreditaci, o. p. s., (ČIA)

Ředitel ČIA Ing. Jiří Růžička, Ph.D., MBA, požádal o nominaci jednoho zástupce z naší odborné společnosti do Odborného výboru pro akreditaci zdravotnických laboratoří (příloha č. 2). Dosavadní zástupkyní v tomto výboru byla Ing. Iva Černá, kterou výbor odborné společnosti nominoval i pro další období.

Pro: Staňková, Vorel, Řehulka, Sokol, Vojtíšek, Handlos, Ondra, Hirt, Dobiáš, Hejna, Tomášek

Proti: 0

Návrh schválen: 20. 2. 2019.

doc. MUDr. Petr Hejna, Ph.D., MBA  
předseda výboru v. r.



**ČESKÁ LÉKAŘSKÁ SPOLEČNOST**  
J. E. PURKYNĚ

Česká společnost soudního lékařství a soudní toxikologie  
<http://www.soudnilekarstvi.cz/>

**Ministerstvo zdravotnictví ČR**

**JUDr. Radek POLICAR**

Náměstek pro legislativu a právo

Palackého nám. 4

PRAHA 2

128 01

**Č.j. MZDR 40311/2018-5/NL**

V Hradci Králové, dne 31. 10. 2018

**Problematika uchování tkáňových vzorků odebraných při pitvě pro účely histologického vyšetření**

Vážený pane náměstku,

problematika uchování tkáňových vzorků odebraných při pitvě pro účely eventuálního histologického vyšetření není předmětem žádného ustanovení obecně závazných právních předpisů České republiky. Soudnělékařská pracoviště v souvislosti s odběrem, zpracováním a uchováním tkáňových vzorků odebraných při zdravotní pitvě pro účely histologického vyšetření postupují dle vnitřních směrnic a schválených operačních postupů jednotlivých poskytovatelů zdravotních služeb.

V případě pitvy nařízené dle trestního řádu (tzv. soudní pitva) znalci přesně postupují dle instrukcí orgánů činných v trestním řízení uvedených v příslušném opatření, v němž zadavatel pitvy může specifikovat veškeré požadavky týkající se odběru, vyšetření, uskladnění či případného postoupení biologického materiálu odebraného při pitvě. Neurčí-li orgán činný v trestním řízení jinak, pak znalci v otázce uchování tkáňových vzorků odebraných při pitvě pro účely histologického vyšetření postupují analogicky jako v případě pitvy zdravotní.

Z výše uvedeného vyplývá, že za odběr a případné uskladnění biologického materiálu pro účely histologického vyšetření při soudní pitvě odpovídají výhradně znalci, a nikoliv poskytovatel zdravotních služeb, jehož znalci jsou přibráni k provedení soudní pitvy, popř. v jehož zdravotnickém zařízení byla soudní pitva provedena. V konečném důsledku rozhodovací kompetenci o „osudu“ biologického materiálu odebraného při pitvě pro účely histologického vyšetření mají orgány činné v trestním

řízení, což se týká i Vámi zmiňovaného případu úmrtí manželky a dcery pana Petra Kramného.

V současné době Česká společnost soudního lékařství a soudní toxikologie ČLS JEP připravuje standardní operační postupy k výkonu pitvy poskytovatele v oboru soudní lékařství, jejichž důležitou součástí bude i oddíl týkající se harmonizace postupů při nakládání s biologickým materiálem odebraným při pitvě.

Výbor České společnosti soudního lékařství a soudní toxikologie ČLS JEP zastává názor, že legislativní úprava dané problematiky není nyní nutná, ale nikterak se nebrání případné spolupráci v dalších jednotlivých bodech navrhované novely zákona o zdravotních službách.

S pozdravem

doc. MUDr. Petr Hejna, Ph.D., MBA  
předseda výboru

## Příloha č. 2

ČESKÝ INSTITUT  
PRO AKREDITACI, O.P.S.



Ing. Jiří Růžička, MBA, Ph.D.  
ředitel

Praha, 4. února 2019  
Č. j. 747/2019/ČIA

Vážený pane předsedo,

Český institut pro akreditaci o.p.s. (ČIA) si velmi cení dlouhodobé spolupráce s odbornými společnostmi ČLS JEP a jejich přínosu při práci v poradních orgánech.

V současné době je zástupcem Společnosti soudního lékařství a soudní toxikologie ČLS JEP v Odborném výboru pro akreditaci zdravotnických laboratoří ČIA paní Ing. Ivana Černá.

Vzhledem k tomu, že dne 28. 2. 2019 vyprší členům Odborného výboru zříděné funkční období, dovoluji se na Vás obrátit se žádostí, zda byste potvrdil dosavadního zástupce, popř. navrhl nového.

Děkuji touto cestou za spolupráci a budu se těšit na Vaši odpověď co možná nejdříve.

S pozdravem

Vážený pan  
doc. MUDr. Petr Hejma, Ph.D., MBA,  
předseda Společnosti soudního lékařství a soudní toxikologie ČLS JEP  
Ústav soudního lékařství  
Fakultní nemocnice Hradec Králové  
Sokolská 581  
500 05 Hradec Králové - Nový Hradec Králové

Olšarova 54/2, 130 00 Praha 3

+420 222 086 222

[www.cia.cz](http://www.cia.cz)

[www.facebook.com/verechni.cz](https://www.facebook.com/verechni.cz)